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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dezessete (17) diasdomês de julhodo ano de dois mil e dezessete(2017), 

àsvintehoras(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 
a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do VereadorPAULO SERGIO DA SILVA, presentes os 
Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva, GilneiOvickie Marcio Machado de Vasconcellosda Bancada do 
PMDB;Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP;Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e 
Suerrer de Abreu Coelhoda Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim 
reunidos, oSenhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votaçãoa Ata 
da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE. – EXPEDIENTE RECEBIDO.  OF Nº 080/2017- 
convite: convida o senhor presidente e demais vereadores para estar participando de uma reunião com a 
seguinte pauta: formação do cronograma de eventos da Semana Farroupilha, que será realizada no dia 26 
de julho do corrente ano a partir das 9 horas, no auditório municipal. Sec. Paulo Adriano V. Carvalho, 
secretário de Cultura. OF. Nº 02/2017- convite: convida o senhor presidente e demais vereadores a 
participar das reuniões de interesse publico, voltados para a criação do plano de desenvolvimento Rural 
de Amaral Ferrador, que ocorrerão nas comunidades citadas abaixo: FOLES: 17/07/2017, às 14 horas na 
escola Pompilho Xavier, rincão dos Vargas: 18/07/2017, às 14 horas na associação dos Vargas, bom será e 
morro agudo, colônia santo Antônio: 19/07/2017 às 14 horas no salão da igreja da colônia santo Antônio., 
goiaba e passo da telha-:20/07/2017 as 14 horas no ginásio da goiaba, coxilha , capoeirão e rincão dos 
Freitas:21/07/2017 as 14 horas no centro comunitário da coxilha. Sec. de agricultura Manoela Louzada 
LacerdaOF. Nº 082/2017- Solicita as dependências da câmara municipal de vereadores para o dia 
19/07/2017, com finalidade de promover reunião dos secretários de educação da Costa doce. Sec. De 
educação Rosileti Silva Vasconcelos. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada 
do PMDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP, baseados e amparados na Lei de Acesso à 
Informação, vem a esta municipalidade solicitar as seguintes informações referentes à Semana do 
Município do ano de 2017: A arrecadação proveniente da venda de ingressos para o Baile de Aniversário 
do Município; Valor arrecadado pela copa do Baile e de todos os eventos promovidos pela Prefeitura 
Municipal; Cópias dos recibos de entrada nos cofres da Prefeitura das referidas arrecadações; Cópia dos 
contratos das Bandas que se apresentaram por ocasião das festividades da Semana do Município; Cópia 
dos recibos de pagamento das referidas bandas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Ronivan Fontoura 
Braga, da Bancada do PP, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada 
ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que sejam levadas três (03) caçambas de 
cascalho na entrada da lavoura da propriedade do Senhor Edimar Silva Ávila (mais conhecido como 
Dimas) na localidade da Goiaba 2.PEDIDO DE PROVIDENCIA: O vereador Joao Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providencia: que seja alargado o bueiro na estrada geral 
no sentida Encruzilhada do Sul, perto da entrada que do acesso a goiaba.PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga, da Bancada do PP, que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor que seja realizado convênio com a Sociedade Hospitalar São José, para que o Poder Executivo 
possa prover medicamentos e materiais para os primeiros atendimentos de urgência e emergência na 
referida entidade. PROPOSIÇÃO VERBAL: Os vereadores Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e a 
vereadora Lenara Vargas dos Santos da Bancada do PDT, que esta subscrevem, vem após ouvierem o 
Soberano Plenário, propor ao Poder Executivo que sejam colocados nomes nas seguintes ruas: Rua do 
chamado Recanto dos Amigos, o qual sugere-se que fique assim denominada aquela rua; e a rua que 
passa ao lado da quadra de Esportes na Balneário do Salso que se sugere Rua da Praia. Justifica-se a 
presente proposição para que os moradores dessas ruas possam fazer os pedidos de ligação de luz e água 
e para isso é necessário a denominação das referidas ruas.ORDEM DO DIA:PROJETO DE LEI Nº. 040/2017 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder ao Piquete dos Cavalheiros do Rio Camaquã, em regime de 
concessão de uso, um terreno urbano com 360m², revoga a Lei 1.611, de 28 de dezembro de 2016 e dá 
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outras providências. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB e Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do PP, baseados e amparados na Lei de Acesso à Informação, vem a esta 
municipalidade solicitar as seguintes informações referentes à Semana do Município do ano de 2017: A 
arrecadação proveniente da venda de ingressos para o Baile de Aniversário do Município; Valor 
arrecadado pela copa do Baile e de todos os eventos promovidos pela Prefeitura Municipal; Cópias dos 
recibos de entrada nos cofres da Prefeitura das referidas arrecadações; Cópia dos contratos das Bandas 
que se apresentaram por ocasião das festividades da Semana do Município; Cópia dos recibos de 
pagamento das referidas bandas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Ronivan Fontoura Braga, da 
Bancada do PP, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que sejam levadas três (03) caçambas de 
cascalho na entrada da lavoura da propriedade do Senhor Edimar Silva Ávila (mais conhecido como 
Dimas) na localidade da Goiaba 2.PEDIDO DE PROVIDENCIA: O vereador Joao Carlos Coelho Martins da 
bancada do PSDB, que está subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providencia: que seja alargado o bueiro na estrada geral 
no sentida Encruzilhada do Sul, perto da entrada que do acesso a goiaba.PROPOSIÇÃO: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga, da Bancada do PP, que está subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor que seja realizado convênio com a Sociedade Hospitalar São José, para que o Poder Executivo 
possa prover medicamentos e materiais para os primeiros atendimentos de urgência e emergência na 
referida entidade.PROPOSIÇÃO VERBAL: Os vereadores Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e a 
vereadora Lenara Vargas dos Santos da Bancada do PDT, que está subscrevem, vem após ouvierem o 
Soberano Plenário, propor ao Poder Executivo que sejam colocados nomes nas seguintes ruas: Rua do 
chamado Recanto dos Amigos, o qual sugere-se que fique assim denominada aquela rua; e a rua que 
passa ao lado da quadra de Esportes na Balneário do Salso que se sugere Rua da Praia. Justifica-se a 
presente proposição para que os moradores dessas ruas possam fazer os pedidos de ligação de luz e água 
e para isso é necessário a denominação das referidas ruas.TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. -
GRANDE EXPEDIENTE:VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS: cumprimenta todos os presentes, 
começa agradecendo o prefeito Nato pelo convite para irem auma reunião do programa mais médico, fala 
da necessidade dos médicos na localidade da coxilha. Fala da falta de água nas comunidades, fala que 
hoje estão todos reunidos para tentar solucionar o problema da águaem nosso município, na mesma pedi 
para que as pessoas cuidem da águae pedi para que não desperdicem p. ressalta a vinda de uma 
empresado governo (DAER) para ajudar na manutenção da estrada geral. Fala que é preciso manter as 
estradas de acesso e ressalta que ninguém vai fazer para o município. Ressalta que a prefeitaFábia, não 
está preocupada com a nossa estrada de acesso, fala que ela está preocupada com as estradas que ela 
precisa. Comunica o agricultor Jardel, que seu cascalho, até sexta feira segundo o prefeito estará em sua 
localidade. Fala que o abrigo do jociel foi colocado em pauta em uma reunião com o prefeito. Agradece o 
senhor Arildo Presidente do FUNDEB com assuntos de interesse públicos. Ressalta que deve ser dessa 
forma, o trabalho deve ser feito em equipe. Dirige-se ao senhor presidente e pedi para que as reuniões da 
câmara passem a ser às 19 horas, assim como aconteciam em anos anteriores nesse mesmo período. 
Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- cumprimenta todos os 
presentes. Começa ressaltando a policia Militar, fala que realizam um belo trabalho, além de serem 
amigos da comunidade, fala que assim facilita o trabalho. Fala da importante aprovação do projeto de 
doação do terreno     para o piquete dos cavalheiros do Rio Camaquã, ressalta sua satisfação com relação 
a tal fato, relembra sua satisfação quando aconteceu a cadencia do terreno para a cooperativa, porém 
fala que se iniciou a obra da cooperativa perto do período eleitoral e teve que parar e até hoje 
infelizmente não se ouve falar se irá reiniciar as obras, obra essa que viria para ajudar os agricultores, 
assim também como a obra do MPA , que nem mesmo iniciou, fala que é de interesse público, fala que as 
pessoas querem saber o porquê dessas abras estarem paradas. Ressalta o projeto aprovado por esta casa, 
para os cavalheiros do rio Camaquã e fala que espera que se concretizem as obras para tal projeto. Fala 
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que os vereadores já ajudaram e que irão continuar ajudando, se coloca à disposição quanto a recursos 
com o governo atual, estadual e federal para ajudar no que for possível. Fala sobre agricultura e pedi a 
administração atual que se continue as obras ao lado da CRT e que se construa o salão dos agricultores. 
Fala que se ouve falar que irão desistir dessa obra para os agricultores, fala que foram feitos 
investimentos naquele local, pergunta se irão desistir de ajudar e apoiar os agricultores que sustentam 
esse município? Fala que os agricultores vêm toda a sexta feira para venderem seus produtos, porem 
ressalta que os mesmos precisam de um local adequado, um espaço com banheiro, um espaço melhor. 
Fala que o atual prefeito quando vereador sempre usou o espaço na câmara para cobrar e reivindicar, fala 
que como vereador acha importante fazer as cobranças. Fala com relação ao problema da falta de água, 
fala que já marcou com o chefe da casa civiluma audiência para tentar solucionar os problemas da água 
no nosso município, inclusive se colocou a disposição do prefeito para que fossem até a casa civil 
conseguir recursos para tentar atender da melhor maneira possível a população, fala da prioridade com 
relação àságuas do município. Fala que o que não pode acontecer é os vereadores cobrarem as coisas na 
câmara e o prefeito se sentir ofendido, pois ressalta que a intenção dos vereadores é ajudar a 
comunidade parabeniza professor Marquinhos, professor Rogério e toda a equipe docente da escola 
Jurema Carvalho de Oliveira, pelos jogos intermunicipais que ocorreram na Escola Santa Terezinha em 
Dom Feliciano, na mesma agradece a Sec.Rosilete por proporcionar o transporte. Parabeniza a 
professoraLiara pelo cargo de direção da escola Pompilho Xavier, agradece o professor Rogério, secretário 
de saúde por disponibilizar um carro para transportar a equipe da coordenadoria de educação para a 
posse da nova diretora. Parabeniza a professora Tânia enquanto esteve na direção da escola Pompilho 
Xavier. Fala sobre a RS 354 e agradece a vereadora Lenara por reconhecer que o governo do estado estará 
enviando uma empresa para ajudar na manutenção da estrada, lembrou da audiência no DAER onde 
cobrou a questão da estrada que esta em estado precário, fala que não se pode tirar a responsabilidade 
da prefeita Fábia, que é presidente da associação e o nosso prefeito Nato é o seu tesoureiro e eles têm 
uma boa relação, fala que não entende, pois as estradas do interior de cristal e da cidade estão sempre 
bem arrumadas, então pedi que o prefeito Nato converse com a prefeita pra que ela de mais atenção as 
nossas estradas também, já que os mesmos fazem parte de uma associação. Fala que é necessário que 
fiquemos atentos para que se reiniciem as obras de ligação asfáltica. Agradece Padre Amilton e os 
festeiros pelo convite da festa de São Cristovam que acontecerá no dia 30 de julho. Parabeniza também 
todos os envolvidos nas obras do salão da igreja. Finaliza com uma boa noite a todos.VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA; Cumprimenta todos os presentes. Agradece a equipe da saúde pelo 
atendimento no qual teve toda a vez que precisou para com sua filha. Manda um abraço para seu amigo 
Itajane, tio Bita e seu adão gama e todos seus familiares. Fala em sua participação em uma audiência 
pública que aconteceu nos foles, sobre o desenvolvimento rural do município, fala da importância dessa 
iniciativa, ressalta que as pessoas podem reivindicar muitas coisas, assim como unidade móvel de saúde, 
coleta de lixo, poços artesianos dentre outras coisas que foram reivindicadas nessa reunião, fala sobre o 
projeto dos tratores que tramita nessa casa, fala que enquanto não define tal projeto  que a secretara 
Manoela coloque os tratores a disposição das comunidades que necessitam. Fala do ginásio da goiaba: 
fala que devem regularizar a situação do mesmo pediu para que libere o uso do mesmo pela comunidade, 
fala que é necessário que se ache uma alternativa para que as pessoas não fiquem sem praticar esportes. 
Fala das críticas feitas pelo prefeito para com os vereadores na rádio, fala que tal atitude não deve 
acontecer, pois o prefeito deve responder as críticas e reivindicações dos vereadores com trabalho, pois 
cada um deve fazer a sua parte. Fala da falta de água na goiaba e pedi providencias, cumprimenta a 
professora Liara por estar no cargo de diretora da escola Pompilho Xavier, parabeniza Yuri pelo torneio de 
vaca mecânica no final de semana. Finaliza com uma boa noite a todos. MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELLOS. Cumprimenta todos os presentes. Fala que sempre vai usar os 10 minutos de sua fala, 
para representar seus eleitores, pois está para representá-los no que for necessário. Parabeniza seus 
amigos vera Lúcia, Beta e Lauro Arena pelo seu aniversário. Fala que sempre que necessário estará 
cobrando e reivindicando, ressalta que não mudara seu discurso, pois representa os eleitores, fala e 
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agradece a recepção que teve da equipe diretiva da escola padre Arlindo na festa julina da escola, fala que 
quando elogia o corpo docente, também elogia a administração. Fala que recebeu os alunos da escola 
jurema na câmara municipal, fazendo o papel de vereador e mostrando o funcionamento da casa. Fala 
que estiveram na secretaria de educação e fala que foram muito bem recebidos pela secretaria onde a 
mesma mostrou aos alunos as dependências e o funcionamento da mesma. Fala que se sentiu ofendido 
na qualidade de pai, professor e também de vereador, pois haviam marcado a visita ao poder executivo, 
fala que não havia ninguém para recebê-los, simplesmente abriram as portas e ali entraram, fala que se 
sentiu constrangido, pedi ao executivo que de mais atenção para com os alunos que vão visitar o 
gabinete. Fala que o prefeito nato em seu pronunciamento na rádio onde citou o nome de sua mãe 
(Marinice) faltou com a verdade quando falou que pegou o ginásio da goiaba sem telhado, fala que o 
vereador nato também faltou com a verdade quando falou que os vereadores pouparam dinheiro e 
devolveram um carro ao Ex. prefeito Pedro Paulo, ressalta que vereador não economiza, fala que quem 
coordena é somente o presidente. Fala que faltou humildade em seu pronunciamento, pois na espoca 
quem era a presidente da casa legislativa era a vereadora Marinice, pois ela com suas economias na 
câmara devolveu uma quantia ao prefeito da epoca e assim o mesmo pode adquirir um veículo para a 
saúde, fala que se o ginásio estava sem telhado foi por causa de um vendaval ocorrido no final do ano. 
Fala que cada um dos vereadores representa uma parcela dos eleitores diferente do executivo que está 
para executar para todos os cidadãos.  Pedi novamente que arrumem a entrada do rincão dos Vargas, fala 
que hoje o transporte escolar não pode realizar a linha, pois se encontra intransitável. Pedi que a 
administração faça o trabalho que os vereadores pedem, pois não realizando os pedidos quem sofre são 
os alunos. Fala sobre a falta de água, fala que as comunidades da coxilha e da goiaba permanecem sem 
água, pedi ao prefeito que venha até a casa legislativa para uma conversa com os vereadores, ressalta que 
devemos respeitar, pois os vereadores foram eleitos para legislar e fiscalizar. Manda abraço para 
Adenison , pedi ao  secretario de transporte  que faço o serviço do agricultor Edimar da coxilha, que  
continua esperando que arrumem a entrada da sua  lavoura.Parabeniza a equipe diretiva professores e 
funcionários da escola Jurema, pela bela reunião realizada.  VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS 
cumprimenta todos os presentes. Agradece a deus e a todos os amigos que estiveram ao seu lado na hora 
difícil que passou, após ter sido assaltado. Agradece ao senhor Armado pelas suas orações. Agradece a 
polícia de Amaral ferrador por terem o ajudado com as buscas de seu caminhão. Fala que estevereunido 
com o presidente Arildo do FUNDEB, fala da importância de seu trabalho e na mesma agradece pelo seu 
trabalho. Agradece ao prefeito pela iluminação da coxilha. Fala que em conversa com o prefeito sobre o 
problema daágua nas comunidades e fala que o prefeito garantiu que em muito em breve esse problema 
vai ser resolvido. Parabeniza o torneio de futsal e asrodadas do campeonato municipal. Agradece em 
nome do senhor Juarez, o bom atendimento na área da saúde quando teve necessidade. Fala que não 
gostou da situação em que ficou seu colega vereador Suerrer, fala que o caderno foi retirado dois minutos 
antes do horário e então o mesmo não pode se inscrever, fala que os vereadores deveriam trabalhar 
juntos, fala que quando os mesmos pedem alguma coisa para eles, os mesmos são atendidos e quando é 
feito um pedido ninguém atende. Fala sobre o projeto dos tratores, pedi que coloquem em votação a 
emenda do projeto, é preciso juntar os dois advogados, o da casa legislativa  e do executivo para 
regularizar a situação.VEREADOR JOAO CARLOS COELHO MARTINS-cumprimenta a todos os 
presentes.Parabeniza   o advogado Paulo Cesar e a sec. Agricultura Manoela, pelos pronunciamentos no 
último programa informativo , onde trouxeram assuntos realmente relevantes a comunidade. Ressalta 
uma das informações levantadas pelo Paulo Cesar, foi sobre os documentos deusucapião, onde até 
mesmo nessa casa foi pedido para que não parasse. Fala também sobre o projeto de desenvolvimento 
rural que estará em todas as comunidades ouvido as pessoas e suas reivindicações. Fala que irão 
continuar fazendo os pedidos a administração nessa casa e ressalta que espera que não seja ofensa, 
ressalta novamente o pedido de arrumação da estrada do seu Idálio, pois faz mais de uma semana que o 
transporte escolar não pode entrar  naquela localidade. Fala que para as crianças poderem estudar e 
necessário que as traga até a estrada, bem como quase toda a sua produção de fumo que foi retirada de 
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reboque até a estrada, pedi providências. Fala que todos os pedidos são reinvindicações da comunidade, 
fala que os vereadores são a porta voz das pessoas, ressalta que foi eleito para legislar e fiscalizar. Fala 
que sempre trabalhou com seriedade e respeito e vai continuar. Fala com relação aos pronunciamentos 
do senhor prefeito na rádio São José, fala que com relação ao que denegriu sua imagem, ressalta que já 
está tomando as devidas providencias. Fala que segundo o prefeito se pronuncia como se a prefeitura 
sempre estivesse no CADIM, ressalta que não entende como a prefeitura estaria se chegaram dois 
veículos com recursos externos. Fala que se a prefeitura estivesse no CADIM desde 1999, não teria 
recebido nenhum benéfico e nada de recursos. Fala que na prefeitura existem vários setores e cada setor 
deve ser responsável pelos seus atos, pedi ao prefeito que quando forpara a radio, que  fale sobre o que 
estão fazendo , pois fala que continuarão cobrando as estradas , a falta de água e tudo que for de 
necessidade da comunidade e dos agricultores. Pois segundo o prefeito, ele arrumaria as águas em 15 
dias, falou que não faltariammédicos, e falou ainda que a falta de água e médicos seria incompetência, 
então pergunta e agora?. Fala que o prefeito ficou bravo quando o mesmo se pronunciou com relação ao 
concurso, porém ressalta que a agilidade que cobrou na sessão anterior, foi para que agilize a sindicância 
que o prefeito está fazendo com relação ao concurso. Pergunta: prefeito, quais das verdades deve 
prevalecer com relação ao concurso? Que o concurso teria denúncias no MP e no Tribunal de Contas? Ou, 
que tínhamos denunciado ao MP? Fala que deve lembrar, Que quando foram ao ministério público com 
relação ao concurso, foi para ver a possibilidade de se aumentar o número de vagas, já que teriam vagas 
para contratos no município, fala de outra versão do prefeito com relação ao concurso, pois agora fala 
que as denúncias que tem no tribunal e na promotoria foram feitas pelo prefeito, pergunta:quais das 
verdades deveram acreditar? Fala que deve ser agilizado o concurso, pois existem prazos a serem 
cumpridos, fala que tal fato mexe com a vida das pessoas e ressalta que o prefeito prometeu agilizar. Fala 
sobre o processo seletivo, onde segundo palavras do atual prefeito quando vereador, sempre falou que 
deveriam ter um representante da casa legislativo nos processos seletivos, fala que hoje o prefeito tem 
oportunidade de fazer e não faz. Fala que o prefeito sempre soube que existiu o processo seletivo, fala 
que para que as pessoas pudessem trabalhar as mesmas deveriam passar pelo processo, fala ainda que o 
prefeito prometeu e sabia que não poderia colocar todas as pessoas a trabalhar, ressalta que o prefeito 
mentiu para essas pessoas. Fala das pessoas que tinham promessa do atual prefeito de entrarem 
juntamente com ele pelo concurso público, ressalta que mentiu para essas pessoas também. Pedi ao 
senhor prefeito que fale menos e trabalhe mais, pedi que compre material para o dentista poder atender 
as pessoas, fala da peça alugada na colônia para posto de saúde , mas não tem médicos, pedi que agilize. 
Pedi para que coloque água na goiaba. Pergunta quando que a administração vai começar a colocar  os 
abrigos? Fala sobre a unidade móvel, fala que amesma encontra-se no horto segundo informações sem 
motor. Fala que foi feito um pedidode emenda a deputado do PSDB, para a área da saúde.  Fala que tem 
um veiculo uma retro escavadeira e uma quadra construída na colônia, regulador de voltagem, também 
trazidos pelos deputados do PSDB. Fala que o prefeito deve para de falar dos prefeitos anteriores e tentar 
trabalhar e assumir o cargo de prefeito pediu respeito à casa legislativa. Fala da ponte da Betinha, a ponte 
do capoeirão que devem ser arrumadas. Fala que esta casa votou todos os projetos, para ajudar a 
administração e na mesma Pedi ao prefeito municipalque quando se dirigir aos colegas vereadores, que o 
mesmo se dirija com respeito e seriedade. VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA – cumprimenta todos os 
presentes. Fala da ignorância de algumas colocações, fala que sempre sonhou em ver um Amaral feliz, 
fala que está conseguindo unir as pessoas e os partidos. Fala que em conversa com a secretaria de 
educação, preocupadosfalaram sobre a falta de água em todas ascomunidades, fala que já estão indo 
para o oitavo mêse o problema das águas ainda continua. Fala ao prefeito, que nada adianta o mesmo ir 
pararadio falar e discutir, hora ofender os vereadores e hora dizer que precisa dos mesmos. Fala que na 
terça feira enquanto o prefeito batia nos vereadores na radio, ele estava dentro de duas clinicas medicas 
ajudando as pessoas que conseguiram consulta pelo município.Fala que o a única pessoa que traiu o PDT 
foi o prefeito nato, pois ressalta que em uma eleição entre o João Carlos e o Paulo silva nessa casa,o nato 
votou no João Carlos. Fala que essa semana enquanto o prefeito batia nele na rádio o mesmo estava com 
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o presidente da CORSAM, tentando solucionar os problemas da agua da coxilha e da goiaba. Pedi ao 
prefeito municipal para que trabalhem juntos, fala que sempre sonhou que quando o PDT voltasse para a 
prefeitura, que Unidade móvel de saúde voltaria a atender nos folis, mas isso não está acontecendo, 
ressalta que isso está ficando feio para o governo, fala que nunca faltou médicos, repasses  para o 
hospital ou remédios no município, pedi ao prefeito que volte a governar como o PDT de antes. Fala que 
toda a semana está correndo pela saúde, fala que é PDTe que vai continuar trabalhando para as pessoas 
que precisarem. Fala que é preciso que o prefeito ouça seus colegas da câmara para poder governar, fala 
que o Pompeu deu uma UTI móvel para o município que era referência no estado, e foi vendida, casa da 
cultura que o Lionês trouxe, o governo colares trouxe duas combizero quilômetro pediu ao prefeito que 
lembre quem trouxe todas as coisas boas que o PDT trouxe para Amaral Ferrador. Pedi ao prefeito que 
agradeça, antes de ir para a rádio falar mal dos colegas que estão correndo pelo município, pedi que ouça 
seu partido e os 4 vereadores na câmara, pois fala que muitas pessoas do PDT estão fora da prefeitura, 
fala que isso é que entristece, fala que o prefeito não está dando importância aos seus companheiros, 
nem mesmo  aos vereadores do PDT. Pedi ao prefeito que não tente jogar ele contra o povo dos falis, fala 
que de nada vai adiantar, fala que mandaram uma emenda sem o projeto para a casa. Fala que aceita 
fazer uma reunião com a comunidade dos fólis, para colocar a real situação do projeto dos tratores. Fala 
que quando estiver tudo correto, o mesmo colocara em votação o projeto dos tratores. Fala que o 
prefeito foi maldoso em seus comentários, quando o mesmo esteve no gabinete, fala que não foi pedir 
dinheiro algum ao prefeito e sim falar sobreo direito que é da câmara e dos vereadores da casa. Fala que 
essa casa é a única casa legislativa do RG que não tem nenhum projeto a ser votado. Fala ao vereador 
Suerrer, fala que o mesmo chegou atrasado e o mesmo ofereceu para que o mesmo falasse depois que o 
presidente daria de 5 a 7 minutos a ele e o mesmo não usou a palavra. Fala que todas as postagens das 
redes sócias estão sendo analisadas pelo jurídico, bem como serão analisadas pela UVERGS. Fala que o 
diretor da radio São José, pediu uma reunião com o executivo e o legislativo, para tentar solucionar os 
problemas de pronunciamentos, pois ressalta que a radio não pode ser usada para dizer besteiras. Fala ao 
povo da coxilha e da Guaíba, fala que amanhece e anoitece na CORSAM, para tentar solucionar o 
problema da falta de água. Finaliza com uma boa noite a todos.MOMENTO DE LIDERES- VEREADOR 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- LÍDER DA BANCADA DO PMDB-  cumprimenta a todos os presentes. 
Fala do seu partido PMDB, fala que o partido anunciou 13 importes projetos, fala que foi aumentado em 
30% o credito agrícola para a safra 2017/2018.fala que é preciso ter organização e projetos para conseguir 
os recursos. Fala que o município também encontra-se com dificuldades e é preciso melhorar essa 
situação. Fala que o prefeito ainda está devendo para o comercio de Amaral Ferrador, fala que é preciso 
investir em nosso município e colocar prioridade em nossa cidade.  VEREADOR JOAO CARLOS COELHO 
MARTINS- LIDER DA BANCADA DO PSDB- cumprimenta a todos os presentes. Reforça o convite para a 
reunião do usucapião de uso coletivo, que será realizada na quarta feira as 19 horas, no auditório 
municipal. Finaliza com uma boa noite a todos. Fala que as bombas de agua ainda encontram-se com 
problemas, pedi providências.-PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. 
Paraconstareu Marcio Machado de Vasconcellos ...............................................Secretário, lavrei a 
presenteAta que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente edemaisVereadores presentes. 
 

______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio da Silva  

PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 

 
_________________________________ 

Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

 
_________________________________ 

Vereador Lenara Vargas dos Santos 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 7 

 
____________________________________ 

Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 

Vereador João Carlos Coelho Martins  
 

_____________________________________ 
Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 

Vereador GilneiOvicki 
 


